

华神集团、富瑞特装、隆华传热
今年业绩预增超50%

□本报记者 王锦

华神集团(000790)公告,预计2011年度实现归属于上市公司股东的净利润1900-2100万元,比上年同期增长52.25%-68.27%。业绩上升主要系销售规模和投资收益同比增加等原因所致。

华神集团股票交易价格于12月21日、22日连续两个交易日收盘跌停,23日继续下跌1.04%,收盘价9.50元/股。公司称,由于接到部分投资者的问询,公司董事会开展了相关自查工作,经书面询证公司控股股东四川华神集团股份有限公司,得知四川华神于2011年12月20日通过二级市场减持公司股份329万股,减持系出于正常经营需要。四川华神承诺,自2011年12月23日起六个月内不减持所持有的公司股份。

两家新登陆创业板的上市公司预告2011年业绩,预计全年净利润同比均将实现超过50%的增长。

富瑞特装(300228)预计2011年度归属于上市公司股东的净利润为6795-7701万元,同比增长约50%-70%。公司解释,主营业务销售较去年有较大幅度增加,由此形成营业利润增加;同时募投项目已基本达产,增加公司的交货能力。

隆华传热(300263)预计2011年度归属于上市公司股东的净利润为7800-8100万元,同比增长50%-60%。公司称,主营业务同比有较大幅度增加,由此形成营业利润增加;公司进一步加强管理,管理费用、销售费用、财务费用占比均较去年同期有一定幅度下降。

卫生部长陈竺:
研究血液制品纳入基药目录

□本报记者 刘国锋

卫生部部长陈竺12月25日在第三届中国经济前瞻论坛上表示,力争“十二五”期间血液制品供应量比“十一五”末增加一倍;并研究将血液制品纳入国家基本药物目录。

陈竺表示,为完善血液制品生产,将建立健全国家血液制品的生产与流通机制,建立国家血液制品定点生产与供应制度;提高血液制品生产企业综合实力;研究血液制品纳入国家基本药物目录的政策;理顺血液制品的定价机制。

未来将积极推进分离血浆用于血液制品的生产;优化单采血浆站布局,推进各地区采浆工作的均衡发展;鼓励血浆综合利用率高的血液制品生产企业设置单采血浆站。鼓励企业不断加强能力建设,加大科研投入,进行重组血液制品的研发,如重组人蛋白和重组人凝血因子等;增加血液制品生产品种数量,提高原料血浆综合利用率。

陈竺称,目前的基本药物目录主要供基层常见病用途,对人球蛋白、凝血因子等血液制品没有涉及。而世界卫生组织的基本药物目录中的血液制品包括特殊用途的血浆成分、浓缩第VIII因子,浓缩的第IX因子复合物、免疫球蛋白等多种血液制品。因此将研究血液制品纳入国家基本药物目录的政策。

据介绍,2010年,我国共有血液制品生产企业24家,实现单采血浆采集量4180吨,血浆实际投料量达3281吨,产品类别包括3大类11个品种。至2010年,我国单采血浆站数量逐步由2008年的143个提升至156个,但仍无法满足生产需要。

陈竺表示,下一步将推动企业在东中部发达地区建立单采血浆站。2010年,我国东中西部单采血浆量占比分别为9%、29%和62%。

陈竺称,发达国家血液制品企业的生产规模、产品种类、血浆利用率等均优于国内血液制品企业。此外,国内血液制品产品在类别方面的结构也不合理,75%是人血白蛋白类产品,20%是免疫球蛋白类产品,3%是凝血因子类产品,发达国家中这几种产品所占比例分别为15%、30%和30%。产品结构改善空间巨大。

英飞拓
拟购加拿大安防公司

□本报记者 王锦

英飞拓(002528)公告,公司拟通过全资子公司英飞拓国际有限公司在加拿大设立的全资子公司英飞拓(加拿大)有限公司现金收购在多伦多证券交易所上市的March Networks Corporation100%股权。价格为5加元/股(约合人民币30.76元/股)。

收购完成后,目标公司将成为加拿大英飞拓的全资子公司,并从多伦多证券交易所退市。截至目前,目标公司已发行的股份总数为1802.11万股。

据悉,目标公司主营业务为视频监控相关设备和软件的研发、生产和销售,为全球电子安防市场的领先企业。公告显示,受2008年全球金融危机和欧洲债务危机等原因影响,目标公司大股东希望出售公司股份,目标公司100%股权价值不超过9010.57万加元(约合人民币5.54亿元),净资产溢价率33.13%。

英飞拓表示,本次收购将有利于公司与目标公司之间产品优势互补,拓展国际市场。目标公司目前的主营业务明确,核心产品在北美及欧洲地区拥有较好的市场占有率和品牌知名度。

加拿大英飞拓与目标公司已经签订《收购协议》,但本次收购尚需英飞拓股东大会的批准、境外相关监管部门的审批。

■特别报道

曾先后高调举牌ST长信、ST天宏

齐能化工老板卷入非法集资骗局

□本报记者 钟鲁

ST长信(600706)12月22日的一则公告引发市场关注,公司第二大股东青岛齐能化工有限公司持有的ST长信437.02万股(占公司总股本5%)被聊城市公安局东昌府分局依法冻结。

中国证券报记者深入山东青岛、聊城等地调查发现,这起股权冻结可能牵出一起涉及十余家融资主体、遍及山东多个地市、持续时间长达近六年的巨额非法融资案。而该案主谋正是齐能化工及其系列关联公司背后的操纵者刘迪。

聊城市公安局东昌府分局经侦查大队有关人士23日向中国证券报记者证实,刘迪因涉嫌非法融资被抓。而对于齐能化工实际控制人刘潮山的下落,坊间则有生病、去世等多种说法尚待证实。

频频举牌上演借壳闹剧

刘迪及齐能化工因举牌ST长信并声称要借壳上市而为市场所了解。公告显示,齐能化工2010年8月之后分三个阶段买入ST长信达873.69万股,占公司总股本比例超过10%,与ST长信第一大股东陕西华汉实业集团有限公司展开控制人之争。随着陕西华汉抛出重组方案,齐能化工借壳基本宣告失败,并在随后展开减持。

在减持ST长信的过程中,刘迪控制的另一家公司青岛英图石油有限公司在今年10月从二级市场大举

买入ST天宏408.52万股,占总股本的5.09%。

实际上,在举牌ST长信之后,齐能化工及其背后的刘迪已经进入了证券监管机构的视野。相关部门的调查发现,齐能化工使用三个账户购买ST长信股票,但仅对其中一个账户的收购情况进行了披露,在披露举牌之前,三个账户合计持有ST长信5%股权的事实并未依法披露。

在资本市场不断出没的齐能化工,一直声称要借壳上市,并在各种宣传中为自己贴上“拟上市公司”的标签。而在两次举牌过程中,齐能化工虽然信誓旦旦要借壳上市,但均未能拿出切实的借壳重组方案。

拼凑资产构造上市谎言

未能拿出重组方案的齐能化工,却大肆吹嘘自己的实力。其在某电视台播出的专题片中,齐能化工号称秉承诚实经营的信念,短短三年时间,成为一家拥有固定资产3亿多元、年创利润1亿多元的拟上市公司,是一家集能源化工产品及化工设备为一体的综合企业,拥有燃料油年生产能力100多万吨,同时组建具有自主经营权的100多家加油站,并在淄博、聊城等地拥有多家生产企业。

然而,在刘迪所标榜的炼油项目——阳谷县东港润能化工有限公司附近,一些村民回忆,大约在2009年下半年8、9月份,刘迪开始在阳谷县南环路租借村民37亩土地,建设阳谷县东港润能化工有限公司,号称投资3000万元。但在此后两年的

时间里,仅仅建设了几个大罐、上马了几套设备,但一直未见项目正式投产。让村民们奇怪的是,这样一个一直未正式投产的项目,却成了当地的一大“旅游观光点”,经常有两辆大客车,拉着很多老头老太太来参观。

25日,中国证券记者在看到,目前润能化工已被阳谷县法院查封。据了解,类似的项目,在聊城冠县、济宁梁山还有几处,但均未有正式投产的消息。此外,出现在刘迪名下的资产还包括万家加油站、绣购化妆品连锁等。

12月11日下午三点多,在山东路117-7临海汇商大厦公司办公室,刘迪在开会时被突然闯入的聊城市公安局办案人员带走。据了解,目前被捕人员除刘迪外,还包括一些为其融资的骨干人员。

融资渠道类似传销

据一位知情人士介绍,刘迪户籍山东聊城市阳谷县,1977年出生,毕业于青岛某高校,其父刘潮山曾在齐鲁石化工作。刘潮山父子二人前几年进入商界,在青岛起家,2007年开始在聊城、淄博、青岛各地利用同事、老乡等关系,以高于银行利息开展民间集资。

信誉很好,定期打款到账户,”上述知情人士介绍。于是依靠口碑相传,刘迪融资规模如滚雪球般越来越大。

在齐鲁石化工作的刘大姐向中国证券报记者回忆了她投资的过程。

2007年以来,我们这里就陆续有人给刘迪提供资金,刘迪定期支付利息,月息2%-4%不等,按期结算,很守信用。”经人介绍,刘大姐从2010年11月开始通过客户经理,向刘迪公司陆续汇入20多万元,并订立借款合同,约定两个月一结算,月息4%。

刘大姐曾在多个场合见过刘迪,对刘迪最大的评价就是“太能忽悠,到处给我们开会,鼓动我们做大业绩,并拉动身边的人投资,还在各种场合与给他提供资金的人合影”。刘大姐最终投入资金共约400万元。

记者调查发现,受害人群以中老年龄段人群为主,主要集中在山东青岛、聊城、淄博等地区,另外泰安、烟台等区域也有群众参与,投入金额从数万元至数百万元不等。

在这个融资体系中,筹资较多的人可以有一定提成,有些受害者因此成为刘迪的兼职业务经理,亲戚、同事、朋友等则成为最主要的融资来源。在这个体系中,还有一个重要的职位是客户经理,他们负责客户关系,对客户软硬兼施,客户经理可以从所拉来的资金中获得2%的提成,此外还享受着刘迪为他们购置的豪车。刘大姐告诉记者,客户经理对小客户往往采用威胁手段,若不加大投资则将其开除,对大客户则以更高的收益作为诱饵。

融资协议花样繁多

受害者抵押房产、透支信用卡、借亲戚朋友的钱投入这一骗局之

中,但刘迪和他们的客户经理们给予受害者的保障很不正规。

中国证券报记者获取了几份“合作协议”,这些合同有各种制式,参差不齐,制作粗糙,有的甚至仅仅为一个收据,上面写明借款期限、利息等信息。

在这些借款合同中,融资方也多变,其中包括万家国际控股集团有限公司、鑫汇股权投资基金(天津)有限公司青岛分公司、青岛中融合资咨询有限公司等名头,注册地主要集中在青岛。

在中国证券报记者获取的一份相对完整的合同中,甲方为受害者,乙方为万家国际控股集团有限公司,合同约定,甲乙双方分别出资1万元,共同合作经营加油站项目,合作时限为12个月。预计甲方一年分红额为双方出资额的24%,其余所得利润为乙方所得,分红结算期为3个月。加油站的经营及销售业务由乙方负责,合作期满后,甲方到乙方财务处结算并享受优先续约权。

但是在财产面临巨大风险的情况下,很多受害者却陷入了无奈的境地。在聊城市齐鲁大厦五层的两间曾经是刘迪下属公司的办公室,记者看到,业主已贴上了“原东港控股有限公司,因欠房租勒令撤退”的告示。

聊城市公安局东昌府分局已就受害者报案工作张贴告示。据了解,目前已有近百人前来登记。但具体的涉案金额仍有待进一步登记确认。

重庆啤酒停牌致机构被锁仓

重庆国资淡定应对“罢免案”

□本报记者 刘国锋

重庆啤酒(600132)21日公布大成基金要求召开股东大会罢免其董事长的议案后,23日突然宣布股票停牌,以避免治疗性(合成肽)乙肝疫苗二期临床试验统计分析结果初稿被泄露,直到1月6日终稿公布后再复牌。一位机构投资人士表示,这一意外的停牌,对普通投资者而言如同一针“安慰剂”,但对大成基金等机构而言,则意味着其所持股份被“锁仓”,持股市值将坐待统计分析终稿的裁决。

对于罢免案,作为二股东的重庆国资方面并未直接表态反对与否,称要更多地看重庆啤酒大股东嘉士伯的态度;而嘉士伯则在此前称对重庆啤酒目前管理层一如既往充满信心。

机构持股被提前锁仓

市场人士认为,大成基金在整个博弈过程中角色复杂。不管重庆啤酒股票停牌的真正原因是什么,其造成的客观结果之一是包括大成基金在内的公司投资者持股被锁定。

上海证券交易所21日交易公开信息显示,当天卖出重庆啤酒前五位的营业部中,4个机构专用席位大幅

抛售重庆啤酒达1852.22万股。而中国证券报记者统计发现,截至2011年三季度末,共有21家基金或保险公司持有重庆啤酒股份,除去大成基金旗下9只基金共计持有重庆啤酒4495.1548万股外,另外12家基金和保险公司总共持有重庆啤酒794.9872万股股票。

当日的4个机构专用席位中,前三大卖出席位分别卖出2.43亿元、1.44亿元、1.14亿元,若按重庆啤酒21日平均29.78元/股的成交均价计算,除大成基金外,即使此前持股数最多的中国人寿保险股份有限公司,所持的353.1976万股价值也仅1.05亿元。

业内人士表示,大成基金是否主导21日的抛售,只有到重庆啤酒披露年报时才能得到结果。而重庆啤酒的停牌则使信息披露统计数据截止日提前到来,由此锁定各家机构在公司年报中的持股份额。

重庆国资谈罢免案: 要更多看嘉士伯

针对大成基金对重庆啤酒董事长的“罢免”议案,中国证券报记者从重庆市国资委有关人士处获悉,由于重庆市国资委已经不是重庆啤酒的实际控制人,国资委对重庆啤酒的管

理只是按照参股公司的模式来管理,因此对于有关机构所提的议案,更多的还是要看控股股东嘉士伯的态度。

中国证券报记者还获悉,目前重庆证监局对重庆啤酒的监管手段仍在正常监管范围内。

目前,嘉士伯持有重庆啤酒29.71%股份,重庆啤酒集团目前持有重庆啤酒20%股份,双方合计持股近50%。而大成基金名义上持股超10%。嘉士伯中国公司曾于22日对媒体表示,嘉士伯对于重庆啤酒目前的管理层一如既往充满信心。

而在大成基金提出罢免重庆啤酒董事长的事件中,隐藏的博弈也引起市场关注。在重庆啤酒第二次跌停后,大成基金便要求重庆啤酒停牌,并同时发函要求罢免重庆啤酒董事长黄明贵。而重庆啤酒董事会会议准许对罢免议案召开临时股东大会进行审议。但重庆啤酒在21日公告中同时指大成基金持股份额超过10%。

21日,受罢免事件影响,重庆啤酒以天量成交打开跌停,市场根据成交数据推算大成基金开始出逃,导致22日再度跌停。重庆啤酒23日突然公告,数据分析初稿将于12月23日完成,随即开始停牌。

码,但并不是意味着老房间的门牌号码也要在一夜之间更换,新老门牌号码在一段时间内都将并存。

中国电信相关人士介绍,从上世纪90年代起,一批IPv6关键技术研究课题成为国家重大专项,已陆续取得突破性进展,同时我国相关研究机构、厂商相继建成IPv6实验网络。中国电信2009年在长沙启动IPv6商用,湖南电信也成为国内首个通过IPv6论坛认证的提供IPv6接入服务的运营商。

申万认为,IPv6建设涉及运营商基础网络、业务平台以及终端的全面改造,其中数据通信设备提供商、服务器提供商是最大也是最早的受益者,业务平台及IT支撑系统供应商也将受益。

新时代证券则指出,IPv6并非新概念,其可测试标准协议已经出台多年,中国电信等三家运营商在5年前采购骨干网路由器设备时就要求兼容IPv6,在骨干网层面已经没有太多的设备采购需求。

IPv6 2013年商用撬动1600亿投资

□本报记者 陈静

23日举行的国务院常务会议明确了今后一个时期我国发展下一代互联网的路线图和主要目标:2013年年底前开展国际互联网协议第6版网络(IPv6)小规模商用试点,2014年开展大规模部署和商用。

行业研究员认为,IPv4地址已经分配完毕,各国都在加快向IPv6过渡,此次国务院对下一代互联网产业的战略部署,对于国内加快抢占下一代互联网商用进程、建设基于国际互联网协议第6版的三网融合基础业务平台,加快发展融合类业务应用。支持物联网、云计算、移动互联网发展。

目前全球IPv4地址已经分配完毕,各国都在加快向IPv6过渡,此次国务院对下一代互联网产业的战略部署,对于国内加快抢占下一代互联网商用进程、建设基于国际互联网协议第6版的三网融合基础业务平台,加快发展融合类业务应用。支持物联网、云计算、移动互联网发展。

新时代证券则指出,IPv6并非新概念,其可测试标准协议已经出台多年,中国电信等三家运营商在5年前采购骨干网路由器设备时就要求兼容IPv6,在骨干网层面已经没有太多的设备采购需求。

设备厂商受益

新时代证券研究员冯文锁就指出,IP地址是网络上的唯一标识,而IPv4向IPv6的演进,则可以看作老的门牌号码位数不够用,开始给新建筑的房间分配高位数编码的新门牌号

中超电缆西藏天路拟定向增发

□本报记者 王锦 张怡

12月19日停牌至今的中超电缆(002471)披露2012年度非公开发行股票方案,拟向包括控股股东江苏中超投资集团有限公司在内的不超过十名特定对象非公开发行不超过6800万股,发行价格为即13.43元/股,募集资金总额约9亿元。

其中,江苏中超投资集团有限公司承诺以不低于10000万元且不超过30000万元现金与其他认购对象以相同的价格认购本次非公开发行的股份。

本次非公开发行募集资金扣除发行费用后,将投入包括股权转让、项目建设、补充流动资金等在内的多个项目,包括收购远方电缆51%股权、通过收购股权及增资取得明珠电缆51%股权、通过收购股权及增资取得锡洲电磁线51%股权;建设节能变频调速用电缆及光纤复合低压电缆项目、营运中心建设项目建设。

西藏天路(600326)拟向不超